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E L Ő T E R J E S Z T É S 

Madocsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 

2026. március 25-i  munkaterv szerinti, nyílt ülésére 

 

Javaslat a család és gyermekjóléti szolgálat 2025. évi szakmai munkája eredményességéről, a szakmai 

program végrehajtásáról, valamint a gazdálkodás szabályszerűségéról és hatékonyságáról szóló 

beszámoló megtárgyalására és értékelésére 

 

Előterjesztő:   Baksa Ferenc polgármester 

Előkészítő:   Csesznegi Andrea családsegítő, dr. Vitéz Bertalan András jegyző 

Törvényességi észrevétel: nincs 

Véleményező:   Pénzügyi Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 

Melléklet:  Beszámoló 

Megjegyzés:  Az előterjesztés megtárgyalása nyilvános/zárt ülésen történhet. 

A döntés minősített/egyszerű többséget igényel. 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Madocsa Község településen élő gyermekek veszélyeztetettségének megelőzését 2025. január 1. napjától a 

Paksi Kistérségi Szociális Központ gyermekjóléti szolgáltatása útján szervezte meg. A család- és 

gyermekjóléti szolgálat feladata két részből áll: a családsegítésből és a gyermekjóléti szolgáltatásból. 

 

A családsegítés keretén belül foglalkozunk a 18. életévüket betöltött személyekkel, akik valamilyen segítségre 

szorulnak – pl. hivatalos ügyek intézése, segélyhez való hozzájutás segítése, lelki-mentális gondozás stb. 

 

A Gyvt. 39. § (1) bekezdése határozza meg a gyermekjóléti szolgáltatás fogalmát, miszerint a gyermekjóléti 

szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka 

módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban 

történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult 

veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését. Veszélyeztető 

tényező lehet gyermek magatartás problémája az iskolában, igazolatlan hiányzása; nevelési problémák, szülők 

életvitele; lakókörnyezetük elégtelensége, szűkös anyagi helyzetük. A kliens szülők mentális és értelmi 

képességeik általában alacsony és emiatt szükségük van támogatásra, megerősítésre az élet és gyermeknevelés 

terén. 

 

A Gyvt. 39. § (3) bekezdése a)-c) pontjaiban hivatkozza a gyermekjóléti szolgáltatás feladatai között egyrészt 

a veszélyeztetettséget észlelő és jelző rendszer működtetését, másrészt a veszélyeztetettséget előidéző okok 

feltárását és ezek megoldására javaslat készítését, és ebből következően a Gyvt. 17. § (1) bekezdés szerinti 

szereplők közötti együttműködés megszervezését, tevékenységük összehangolását. 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a beszámoló megismerésére és a határozati javaslat elfogadására. 

 

Baksa Ferenc s.k. 

   polgármester 
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HATÁROZATI JAVASLAT 

  

 

 

Madocsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

…./2026. (III.25.) határozata 

a család és gyermekjóléti szolgálat 2025. évi szakmai munkája eredményességéről, a szakmai program 

végrehajtásáról, valamint a gazdálkodás szabályszerűségéról és hatékonyságáról szóló beszámoló 

megtárgyalásáról és értékeléséről 

 

 

Madocsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a család és gyermekjóléti szolgálat 2025. évi 

szakmai munkája eredményességéről, a szakmai program végrehajtásáról, valamint a gazdálkodás 

szabályszerűségéról és hatékonyságáról szóló beszámolót megismerte, azt az előterjesztés melléklete szerinti 

tartalommal elfogadta. 

 

Határidő: a családsegítő értesítésére: 2026. április 12. 

Felelős: Baksa Ferenc polgármester 
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1. Melléklet 

Madocsa Község Gyermekvédelmi feladatairól Beszámoló 2025. 
 
 
A Család-és Gyermekjóléti Szolgáltatást Madocsa Község Önkormányzata Paks Kistérségi Szociális Központ 

keretében biztosítja 2025.01.01. napjától. 

 

 Az ügyfélfogadás hétfőn: 8.00.-16.00 

2025..01.01-től Csesznegi Andrea látja el a családsegítői feladatokat.  

 

A 2025-es évben a családsegítő gondozásában Madocsán 18 kiskorú állt, akik 8 családból kerültek ki.  

 

2025-ben szakmai ellenőrzés Paks Kistérségi Szociális Központon keresztül volt. Mely vizsgálat a településen 

családsegítői tevékenység vonatkozásában mindent rendben talált.  

 

Védelembe vétel alatt 10 gyermek állt, mely 3 családból tevődött össze. Legtöbb esetben a védelembe vétel 

oka a családi konfliktus, gyermeknevelési problémák, illetve tankötelezettség igazolatlan mulasztása. A 

védelembe vétel során az esetmenedzserrel közösen dolgozva határozzuk meg a család számára a 

teljesítendő feladatokat, magatartásszabályokat. A szociális segítőmunka során ezek ellenőrzésre kerülnek.  

 

A védelembe vett családok közül egy esetben megszüntetésre került a védelembe vétel az év folyamán, de 

továbbra is alap ellátás keretén belül gondozza a családsegítő a családot.  

Másik védelembe vett család az év folyamán elkötözött másik településre, ott a településen édesapa 

megsegítése tovább folytatódik családsegítés keretein belül Madocsán.  

A harmadig család esetében estmenedzserrel egyet értésben a védelembe vétel fenntartására tettünk 

javaslatot. 

 

A jelzőrendszer által küldött írásbeli jelzések száma: 

 

Közoktatási intézmények: 5 ( igazolatlan hiányzás, beilleszkedési nehézség, higiéniás probléma) 

Rendőrség: 0 

Háziorvos: 0 

Védőnő: 0 

Állampolgári bejelentés.:1 

 

A gyermekek veszélyeztetettségének okai: 

• Anyagi  
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• Gyermeknevelési 

• Családi konfliktus  

• Szülők, vagy a család életvitele 

 

A Gyermekjóléti Szolgálat szakmai tevékenységének adatai: 

 

• Információnyújtás: 47 

• Segítő beszélgetés: 37 

• Tanácsadás: 23 

• Hivatalos ügyekben való közreműködés: 5 

• Családlátogatás: 93 

• Felülvizsgálati tárgyaláson való részvétel: 3 

• Esetkonferencia: 0 

 

2025-ben válsághelyzetben lévő várandós anya gondozására nem volt szükség. Ilyen esetben szükség esetén 

delegálás anyaotthonba, élelmiszer csomag juttatása, pszichológiai, jogi tanácsadás biztosítása a szakmailag 

kínált lehetőség. 

 

1 család esetében került sor a családjából kiemelt gyermekek szüleinek gondozására. A szülők 

együttműködtek a családsegítővel ( családlátogatást lehetővé tették, lehetőségeik szerint változtattak élet és 

lakáskörülményeiken), haza gondozás nem volt lehetséges. A családjából kiemelt gyermek szüleinek 

gondozása a családsegítő feladata.  

 

Az alapellátásban, illetve a védelembe vétel során tett intézkedések: 

 

• gyakori családlátogatás, 

• kapcsolatfelvétel és kapcsolattartás az érintett jelzőrendszeri tagokkal, 

• gyermekek egészségi állapotának nyomon követése, 

• segítőbeszélgetések a gyermekkel és a szülőkkel egyaránt, 

• anyagi támogatáshoz való hozzájutás elősegítése, 

• információnyújtás, 

• ügyintézés, 

• lelki támogatás. 
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A jelzőrendszeri tagok között a leggyakoribb kapcsolattartási forma a személyes megbeszélés, és gyakori a 

telefonos információ átadás. Fontos hangsúlyozni, hogy a jelzéseket írásban kell megadnia a jelzőrendszeri 

tagoknak Paks Kistérségi Szociális Központ felé. Az írásban érkezett jelzések után a családsegítő felveszi a 

kapcsolatot a megfelelő intézményekkel, és az érintett családdal. Közösen próbálnak megoldást találni a 

probléma kezelésére. Összességében elmondható, hogy jó a kapcsolat a jelzőrendszeri tagokkal.  

 

2016 óta a családsegítő munkájában részt vesz a Paks Kistérségi Szociális Központ Család-és Gyermekjóléti 

Központnál alkalmazásban álló esetmenedzser. : A család- és gyermekjóléti központ szociális 

szakembere/munkatársa, aki az adott járás illetékességi területén látja el a gyermekvédelmi gondoskodáshoz 

kapcsolódó, hatósági intézkedést megelőző és követő segítő tevékenységet, biztosítja a szolgáltatási 

tartalmakat. A családsegítő és esetmenedzser munkakapcsolata jól működik, gyakoriak az együtt elvégzett 

családlátogatások, jelzőrendszerrel való együttműködés.  

 

2018.szeptemberétől a család- és gyermekjóléti központok feladati bővültek az óvodai és iskolai szociális 

segítő tevékenységgel. Az óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás a gyermek veszélyeztetettségének 

megelőzése érdekében a szociális segítő munka eszközeivel támogatást nyújt a köznevelési intézménybe járó 

gyermeknek, a gyermek családjának és a köznevelési intézmény pedagógusainak. Az óvodai és iskolai szociális 

segítő egyéni, csoportos és közösségi szociális munkát végez. Az óvodai és iskolai szociális segítő hetente 

felkeresi a helyi oktatási intézményeket, a felmerülő problémákról jelzőlapot állít ki, feljegyzést készít a 

gondozásba került gyermekekről, pedagógiai jellemzést kér. A jelzéseket, feljegyzéseket a családsegítőnek 

továbbítja, aki megteszi a további intézkedéseket.  

 

A 2025-ös év célkitűzései és a településre vonatkozó célok elérése és a jelzőrendszeri működés 

hatékonyságának javítása érdekében tervezett lépések: 

 

Elengedhetetlen a gyermekvédelmi rendszer átfogó kapcsolatrendszerének folyamatos működtetése, a 

gyermekvédelmi rendszer erősítése, szakmai munka összehangolása. Éppen ezért rendkívül fontosak a 

gyermekvédelmi rendszer és ezen belül a veszélyeztetettséget észlelő-és jelzőrendszer működtetésére 

szolgáló esetmegbeszélések, esetkonferenciák, szakmaközi megbeszélések, és az éves gyermekvédelmi 

tanácskozás. A fórumok lehetőséget kínálnak a problémák feltárására, és a megoldási alternatívák 

megfogalmazására. 

 

Jogszabályi változások nyomon követése, a jelzőrendszeri tagokat érintő változás esetén a tájékoztatás. 

Hatékony együttműködés továbbra is a jelzőrendszer összes tagjával. 
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Jelzőrendszeri tagokkal éves szakmai tanácskozás, szakmaközi megbeszélések. Civil szervezetekkel való 

együttműködés. 

 

Madocsa, 2026. február 25. 

 

 

                                                                                                            Csesznegi Andrea 

                                                                                                                családsegítő 

 


